

ΠΦΣ: Δωρεά 60 ευρώ ανά φαρμακείο για αγορά νέων barcode readers

Με αφορμή την ευρωπαϊκή απόφαση για την αντικατάσταση των ταινιών γνησιότητας στα φάρμακα

Πλησιάζει η ημερομηνία εφαρμογής της ευρωπαϊκής (και εθνικής) νομοθεσίας σχετικά με τα χαρακτηριστικά ασφαλείας στις συσκευασίες των φαρμάκων που συνεπάγεται την ανάγκη για νέα barcode readers στα φαρμακεία. Το Δ.Σ. του ΠΦΣ ενημερώνει ότι έλαβε ομόφωνα την απόφαση να επικορηγήσει σε κάθε φαρμακείο το ποσό των 60 ευρώ (+ ΦΠΑ) για την προμήθειά τους, ενώ έχει ήδη συνάψει σχετική σύμβαση με εταιρείες μηχανογραφικών προγραμμάτων φαρμακείων. Οι εταιρείες που αποδέχτηκαν την υπογραφή της σύμβασης για την απευθείας προμήθεια των νέων συσκευών είναι οι: Ίλυδα (πρόγραμμα Dioscourides), Europharmacy (Euromedica TWO), Epsilon-CSA (Farmakon), Λαδάς (Mediwin), OdyWings (Odywin) και Entersoft (SmartPharmaSys), ενώ οι υπόλοιπες εταιρείες του κλάδου δεν κατέθεσαν σχετικές προσφορές. Στο site έχει αναρτηθεί κατάλογος με αναλυτικές πληροφορίες για τις συσκευές που διαθέτουν οι συμβεβλημένες εταιρείες. Βάσει της σύμβασης, η επικορήγηση θα καταβάλλεται άπαξ από τον ΠΦΣ απευθείας στις συμβεβλημένες εταιρείες, οι οποίες είναι υποχρεωμένες να παράσχουν ισόποση αξία έκπτωσης σε κάθε συνεργαζόμενο με εκείνην φαρμακείο που θα επιλέξει να προμηθευτεί από εκείνη ένα ή και περισσότερα Barcode Reader, ανεξαρτήτως μοντέλου. Στην περίπτωση που η αξία της συσκευής είναι χαμηλότερη του ποσού των 60,00 ευρώ, με ευθύνη της εταιρείας, θα παρασχεθεί συνοδευτική έκπτωση στο φαρμακείο στο επόμενο ετήσιο συμβόλαιο υποστήριξης. Η εταιρεία επίσης είναι υποχρεωμένη να προβεί σε ρύθμιση των barcode readers και να τα παραμετροποιήσει, ώστε να λειτουργούν αυτομάτως με τη σύνδεσή τους στους υπολογιστές των φαρμακείων, χωρίς να απαιτούνται επιπλέον βήματα, και ειδικότερα να μην απαιτείται το βήμα «enter» αλλά αυτό να γίνεται αυτόματα με το σκανάρισμα. Επίσης είναι υποχρεωμένη

να παραμετροποιήσει barcode reader που το φαρμακείο έχει προμηθευτεί ήδη από την εταιρεία και τα οποία τηρούν τις σχετικές προδιαγραφές. Για τις περιπτώσεις φαρμακείων που δεν θέλουν να προμηθευτούν το barcode reader από τις συμβεβλημένες με τον ΠΦΣ εταιρείες, θα υπάρχει μια ξεχωριστή διαδικασία, κατά την οποία σε μία πλατφόρμα του ΠΦΣ, το φαρμακείο που αιτείται το ποσό της αποζημίωσης, θα επισυνάπτει στοιχεία που θα ζητηθούν και θα αποδεικνύουν τη λειτουργία του όπως και αντίγραφο του τιμολόγιου αγοράς του προϊόντος.

Τι ισχύει για τους νέους δυσδιάστατους κωδικούς QR

Από τις 9 Φεβρουαρίου του 2025 και εξής ο ΕΟΦ παύει να προμηθεύει με υδατογραφημένες ταινίες (ΕΟΦόσημα) τις φαρμακευτικές εταιρείες, οι οποίες σταδιακά και αφού εξαντλήσουν όλα τα αποθέματα υδατογραφημένων ταινιών που έχουν στην κατοχή τους επικολλώντας τις ανά παρτίδες, θα αρχίζουν να τις αντικαθιστούν με τους νέους δυσδιάστατους κωδικούς QR, οι οποίοι θα είναι τυπωμένοι εργοστασιακά πάνω στις συσκευασίες των φαρμάκων και θα είναι διαφορετικοί και μοναδικοί για κάθε εμβολάγιο. Για τα σκευάσματα που τυχόν φέρουν και τα δύο είδη σήμανσης (ΕΟΦσημο και QR) θα ακυρώνεται για λόγους αποζημίωσής τους μόνον η υδατογραφημένη ταινία του ΕΟΦ, με ταυτόχρονη απενεργοποίηση του δυσδιάστατου κωδικού QR για τις παρτίδες αυτές, διαδικασία που θα εξακολουθήσει μέχρις ότου εξαντληθούν οι συσκευασίες με τα ΕΟΦόσημα. Για τα σκευάσματα που δεν θα φέρουν πλέον την υδατογραφημένη ταινία του ΕΟΦ, θα γίνεται ακύρωση του μοναδικού δυσδιάστατου κωδικού QR επί της συσκευασίας για την αποζημίωση των φαρμακείων από τον ασφαλιστικό φορέα. Όπως επισημαίνει ο ΠΦΣ, πρόκειται για «το πρώτο βήμα στη μετάβαση των φαρμακείων στις άυλες εκτελέσεις

συνταγών και στην κατάργηση της αναχρονιστικής απαίτησης επικόλλησης των ταινιών γνησιότητας».

Σημειώνει δε ότι κατά την ακύρωση του κωδικού QR, θα ανιχνεύεται αν το φάρμακο αυτό είναι ψευδεπίγραφο ή όχι, όπως προβλέπεται με την εφαρμογή των διατάξεων της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 2011/62 & του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/16 που έχουν εφαρμοστεί σε όλα τα κράτη της ΕΕ, εκτός της Ελλάδας και της Ιταλίας, εξαιτίας της ύπαρξης έως τώρα εθνικής σήμανσης, η οποία κάλυπτε αυτήν την απαίτηση. Ο ΠΦΣ καταλήγει ότι θα υπάρχει αναλυτική ενημέρωση και εκπαίδευση μέσω διαδικτυακών σεμιναρίων, τα οποία θα πραγματοποιηθούν το αργότερο μέχρι τις 31/01/2025.



ΠΡΟΣΕΧΩΣ

ΣΤΟ ΤΕΥΧΟΣ #202 ΚΑΝΟΥΜΕ FOCUS:

Burn-out στο φαρμακείο

Τι συμβαίνει με τους Έλληνες φαρμακοποιούς;

Φαρμακολογία

Οι νέες κατηγορίες φαρμάκων για τις ψυχικές παθήσεις

Συμπληρώματα Διατροφής

Ποια μπορούν να ενισχύσουν τη διάθεση;

Καλλυντική Φροντίδα

Οι συχνότερες δερματικές παθήσεις του χειμώνα

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΣΑΣ ΠΡΟΒΟΛΗ

Info: Άννα Κατσουλάκη,
T: 210 661 7777 (εσωτ. 195),
E: akatsoulaki@boussias.com